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61

В отличие от конкурентной фирмы монополист стремится:

+производить продукции меньше, а цену устанавливать выше;

–максимизировать прибыль;

–устанавливать цену, которая отвечает неэластичной части линии
спроса;

–производить продукции больше и повышать цену.

62

Ценовая дискриминация – это:

–повышение цены на товар высшего качества;

+продажа того же товара по разным ценам разным покупателям;

–установление разных цен на товары в зависимости от величины
партий закупки;

–снижение цены на сезонные товары в конце сезона;

–  продажа  того  же  товара  по  ценам  производителя  разным
покупателям.

63

Монополист,  который  желает  максимизировать  прибыль,  всегда
производит такой объем продукции, при котором спрос:

–неэластичен или единичной эластичности;

+эластичный или единичной эластичности;
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–единичной эластичности;

–монополист не принимает во внимание эластичность спроса;

64

При монопольном производстве продукции МК=10 д. ед., АТС = 22
д. ед., МС = 35 д. е. Для максимиза-ции прибыли нужно:

–увеличить объем производства и снизить цену;

+уменьшить объем производства и повысить цену;

–повысить цену при постоянном объеме производства;

–повысить цену при увеличении объема производства.

–увеличить объем производства и повысить цену.

65

Монополист, который максимизирует прибыль, будет снижать цену
на свою продукцию, если:

–снижаются средние издержки;

–увеличиваются издержки на рекламу;

+маржинальный  доход  от  реализации  превышает  предельные
издержки;

–снижается спрос на его продукцию;

–предельная выручка превышает средние издержки.

66

Что  из  приведенного  ниже  характеризует  олигополию,  а  не
конкурентную рыночную структуру?

–много покупателей;

–покупатели хорошо проинформированы;



+несколько продавцов;

– фирмы максимизируют прибыль;

67

Ломанная  линия  спроса  для  олигополиста  обязательно
сопровождается:

–тайным сговором с предприятиями-конкурентами для соблюдения
договоренной цены;

–разрывом кривой предельных издержек;

+разрывом линии предельной выручки.

–неэффективной работой фирмы;

–разрывом линии средней выручки.

68

Наиболее вероятно, что участник картеля увеличит свои прибыли
в краткосрочном периоде, если:

–будет продавать свои товары по более низким ценам;

–установит более высокую цену, чем другие участники картеля;

–будет осуществлять не ценовую конкуренцию;

+увеличит выпуск продукции свыше установленной квоты.

–будет продавать свои товары по более высоким ценам.

69

Если предприятие ожидает, что при снижении или повышении им
цены все другие участники рынка сделают то же самое, то оно:

–имеет дело с жесткой ценовой конкуренцией;

+имеет ломанную кривую спроса;



–является ценовым лидером рынка;

–является наиболее эффективным предприятием в области.

–имеет колоколообразную кривую спроса.

70

На  рынке  с  открытой  информацией,  возможностью  заключения
соглашений  доверия  и  свободным  всту-плением  картель  может
установить полную монополию:

–и в краткосрочном, и в долгосрочном периодах;

+в краткосрочном, но не долгосрочном периоде;

–в долгосрочном, но не в краткосрочном периоде;

–только при условиях дуополии Бертрана, а не Курно.
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Долгосрочное  равновесие  на  рынках  монополистической
конкуренции  означает,  что:

–рыночные  цены  равны  минимальному  значению  долгосрочных
средних издержек;

+предприятия не получают экономической прибыли;

–цены равны предельным расходам;

–все производственные мощности задействованы;

–все производственные мощности не задействованы.

72

Монополистическая конкуренция возникает на рынках тех товаров,
где эластичность спроса:

–как правило, низкая;



–приблизительно равна единице;

+как правило, высокая;

– может быть любой.

73

Рынки  совершенной  и  монополистической  конкуренции  имеют
следующие схожие черты:

–вы пускаются однородные товары;

–цена превышает предельные издержки;

+нет барьеров для вступления конкурентов в область;

–эластичность спроса на продукт ниже, чем в условиях чистой
монополии;

–цена превышает размер средних издержек.
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В  условиях  монополистической  конкуренции  предельная  выручка
всегда:

–превышает цену;

+равна цене;

–ниже цены;

–не зависима от цены;

–равна затратам.
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Предприятия  на  рынке  монополистической  конкуренции  имеют
ограниченный контроль по ценам из-за:

+большого количества конкурентов;



–невозможности  из-за  объема  предложения  изменить  рыночную
ситуацию;

–относительно малой доли на рынке;

–различных уровней доходов потребителей.
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Какой инструмент конкурентной борьбы наиболее распространен на
рынке монополистической конку-ренции?

–изменение объемов предложения при постоянной цене;

–выбор определенного уровня цены и объема предложения;

+внедрение  политики  широкой  дифференциации  товаров  и  не
ценовой конкуренции;

–приспособление к постоянной эластичности спроса;
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Как  должно  измениться  положение  кривой  спроса,  если
предприятие  стремится  повысить  экономиче-ские  прибыли?

+сместиться вправо;

–сместиться влево;

-увеличить угол наклона;

–уменьшить угол наклона;

– увеличить угол наклона.

78

Характеризуя  производительность  труда  своих  рабочих,  фермер
как-то  сказал:  «Один  мальчик  –  как  мальчик.  Двое  ребят
(вместе)  –  это  полрабочего,  а  трое  (вместе)  –  это  вообще
ничего». Иначе говоря:



+предельный физический продукт труда рабочих снижается;

–производственная  функция  фермы  демонстрирует  нисходящий
эффект масштаба;

–изокванта «мальчика» имеет вид прямого угла;

–изокванта «мальчика» имеет вид прямой линии.

–изокоста «мальчика» имеет вид прямой линии.
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Предприятие, которое минимизирует издержки, должно:

–нанимать  ресурсы  до  момента,  пока  предельные  физические
продукты каждого из ресурсов не срав-няются между собой;

–нанимать ресурсы до момента, пока издержки на приобретение
каждой дополнительной единицы каждого ресурса не сравняются
между собой;

–нанимать ресурсы до того времени, пока дополнительные объемы
выпуска продукции, которая про-изводится каждым из ресурсов,
будут равны друг другу;

+нанимать ресурсы до того времени, пока дополнительные объемы,
произведенные единицей стоимо-сти каждого из ресурсов, будут
равны друг другу;

–нанимать ресурсы до того времени, пока дополнительные объемы
выпуска продукции, которая производится каждым из ресурсов, не
будут равны друг другу.
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Предельные издержки найма фактора для предприятия, которое не
способно влиять на цены:

–больше средних издержек фактора;

+постоянны;



–должны приравниваться к предельной выручке, чтобы определить,
какое количество продукции нужно производить;

–являются  средством  измерения  тех  выгод,  которые  получает
предприятие.

–должны  приравниваться  к  предельным  издержкам,  чтобы
определить, какое количество продукции нужно производить.
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Предприятие  производит  карандаши,  которые  продает  на
совершенно  конкурентном  рынке  по  5  д.  е.  за  набор.
Производственная функция задана уравнением: Q = 60L – 0,5L2
(где (Q –количество наборов за месяц, тыс. шт.; L – количество
рабочих,  чел.).  Если  текущая  ставка  заработной  платы
составляет  150  д.  е.  в  месяц,  сколько  рабочих  наймет
предприятие:

– 10;

– 20;

+ 30;

– 40;

– 50.
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Предприятие  производит  карандаши,  которые  продает  на
совершенно  конкурентном  рынке  по  5  д.  е.  за  набор.
Производственная функция задана уравнением: Q = 60L – 0,5L2
(где  (Q  —  количество  наборов  за  месяц,  тыс.  шт.;  L  –
количество  рабочих,  чeл.).  Если  текущая  ставка  заработной
платы составляет 150 д. е. в месяц, предприятие наймет 30
рабочих. Что произойдет с численностью рабочих при увеличении
заработной платы до 200 д. е.:

–увеличится на 10;



+уменьшится на 10;

–останется без перемен;

–нельзя определить без знания функции спроса;
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Аккордный налог на заработную плату вызывает:

–снижение эластичности предложения труда;

–повышение эластичности предложения труда;

+сохранение формы кривой индивидуального предложения труда;

–параллельное (эквивалентное) смещение кривой индивидуального
предложения труда;

–изменение формы кривой индивидуального предложения труда.
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Какой эффект преобладает на участке кривой предложения труда с
отрицательным наклоном?

–эффект выпуска;

–ценовой эффект;

+эффект дохода;

–эффект замещения.

–эффект предельной нормы замещения.
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Эластичность спроса на труд тем выше, чем:

–ниже доля издержек на труд в расходах предприятия;

–ниже цена готовой продукции;



+выше ценовая эластичность спроса на готовую продукцию;

–меньше  возможности  замены  труда  капиталом  в  данном
производственном  процессе.

–больше  возможности  замены  труда  капиталом  в  данном
производственном  процессе.

86

Коэффициент ценовой эластичности спроса равен:

– уменьшению цены, деленному на увеличение объема спроса;

– изменению общей выручки (в%), деленному на увеличение объема
спроса (%);

– уменьшению общей выручки (в%), деленному на увеличение цены
(в%);

– изменению объема спроса (в%), деленному на изменение цены
(в%);

+  однопроцентное  изменение  спроса  на  товар  в  результате
однопроцентного изменения цены этого това-ра.
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Кривая абсолютно неэластичного спроса представляет собой:

+ вертикальную линию;

– горизонтальную линию;

– кривую линию;

– прямую линию с отрицательным наклоном;

– кривую линию с положительным наклоном.
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Эластичность предложения зависит главным образом от:



– числа товаров-заменителей данного продукта;

–  периода  времени,  в  течение  которого  продавцы  могут
приспособиться  к  изменениям  цен;

–  того,  является  ли  данный  товар  предметом  первой
необходимости  или  роскоши;

– того, относится ли данный товар к предметам длительного
пользования или текущего потребления;

+ доли дохода потребителя, направляемой на покупку данного
товара.
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Сколько составляет сегодняшняя дисконтированная стоимость 20
д.  е.,  которые  будут  получены  через  4  года  по  процентной
ставке 11%?

– 18,02 д. е.;

– 4,50д. е.;

+ 13,17 д. е.;

– 13,89 д. е.;

– 8,8;
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В  случае,  если,  несмотря  на  изменение  цены  товара,  общая
выручка не изменяется, коэффициент цено-вой эластичности:

– больше 1;

– меньше 1;

+ равен 0;

– равен 1;



– равен бесконечности.
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Процентная ставка выросла с 8% до 10%. Владелец бессрочной
ценной бумаги, которая приносит ему годовой доход 100 д. е.,
постоянно будет иметь:

–потери капитала 40 д. е.;

–доход от прироста капитала 40 д. е.;

–доход от прироста капитала 50 д. е.;

+потери капитала 50 д. е.;
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Положительное решение о строительстве моста, который должен
служить 200 лет и приносить ежегод-ную прибыль в размере 10%,
будет принято при условии, что процентная ставка равна, %

–не больше 2;

–не больше 20;

+10 или меньше;

–10 или больше;

–20 или больше.
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При данном спросе на инвестиции их величина:

–не зависит от процентной ставки;

–может  или  увеличиваться,  или  уменьшаться  при  повышении
процентной ставки;

+будет сокращаться, если будет повышаться процентная ставка;



–будет увеличиваться, если будет повышаться процентная ставка;

–будет увеличиваться, если будет повышаться процентная ставка.
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Неэластичный спрос означает, что:

– рост цены на 1% приводит к сокращению величины спроса менее,
чем на 1%;

– рост цены на 1% приводит к сокращению величины спроса более,
чем на 1%;

– любое изменение цены не приводит к изменению общей выручки
на 2%;

– рост цены на 1% не влияет на величину спроса;

+ падение цен на 3% приводит к росту количества спрашиваемой
продукции на 1%.
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Предложение земли:

+абсолютно неэластично;

–характеризуется единичной эластичностью;

–абсолютно эластично;

–на разных участках характеризуется разной эластичностью;
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Если  номинальная  процентная  ставка  составляет  10%,  а  темп
инфляции определен 4% за год, то реаль-ная ставка составляет,
%:

– 14;

+ 6;



– 2,5;

– 4;

– 2/5.
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Из  нижеследующих  выберите  условие  общего  равновесия  в
производстве  товаров  X  и  У:

–предельная  норма  замещения  товара  X  товаром  У  является
одинаковой для всех участников распре-деления;

–предельная  норма  трансформации  товара  У  в  товар  X  равна
предельной  норме  замещения  товара  X  товаром  У  для  всех
участников обмена;

+предельная норма технологического замещения труда капиталом в
производстве товара X равна предельной норме технологического
замещения в производстве товара V;

–предельная  норма  замещения  товара  X  товаром  У  для  всех
участников обмена равна отношению це-ны товара X к цене товара
У;

–предельная норма технологического замещения труда капиталом в
производстве  товара  Х  равна  мак-симальной  норме
технологического  замещения  в  производстве  товара  У.

98

Если  два  потребителя  имеют  одинаковые  предельные  нормы
замещения  одного  товара  другим,  а  также  одинаковые  кривые
безразличия  для  этих  товаров,  которые  являются  прямыми
линиями,  то  кривая  кон-трактов  между  ними  на  диаграмме
Эджворта:

–является диагональной линией;

–является точкой внутри диаграммы;



–совпадает со сторонами диаграммы;

+является всей плоскостью диаграммы;

–не совпадает со сторонами диаграммы.
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Если два товара производятся при условиях постоянного эффекта
масштаба и предприятие использует все ресурсы в одинаковых
пропорциях,  кривая  производственных  возможностей  для  этих
товаров:

–выпуклая к началу координат;

–вогнутая к началу координат;

–является прямой линией;

+не может быть определена, учитывая приведенную информацию.
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С  точки  зрения  общего  равновесия,  монополист,  который
максимизирует  собственную  прибыль,  дости-гает:

–эффективного производства, но неэффективного распределения;

–эффективного распределения, но неэффективного производства;

–эффективного производства и эффективного распределения;

+ни эффективного производства, ни эффективного распределения;

–экономический оптимум производства.
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Какие из приведенных ситуаций являются примерами отрицательных
внешних эффектов?

+производитель электронного оборудования осуществляет выбросы
растворителей в грунт, что нано-сит ущерб водоснабжению;



–я делаю красивую клумбу во дворе дома;

–популярный  кинофильм  возобновляет  моду  на  гимнастические
обручи и цена на них возрастает;

–предприятие  возводит  новый  цех  по  разработанному  и
утвержденному  проекту;

–предприятие проводит новую внутрихозяйственную политику.
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Ваш сосед мешает вам самостоятельно изучать микроэкономику,
поскольку  допоздна  слушает  громкую  музыку  и  устраивает
вечеринки.  Что  вы  сделаете,  руководствуясь  основными
положениями  теории  прав  собственности?

–обратитесь с жалобой в милицию;

–пригласите друзей и будете стараться разговаривать с ним с
позиции силы;

+предложите помощь в приобретении аудиокассет по более дешевой
цене в обмен на гарантию тиши-ны в вечернее время;

–будете ходить к соседу в гости и слушать музыку вместе с ним.

103

К методам коррекции внешних эффектов не относится:

– налогообложение;

– субсидирование;

– установление права собственности;

+ рыночное ценообразование;

104

Если два частных собственника ведут переговоры о компенсации



вредного  влияния  производственной  деятельности  одного  на
производственную  деятельность  другого,  то  на  конечный
результат  переговоров  влияют  такие  факторы:

– экономическая сила участников переговоров;

– принадлежность объекта, на который осуществляется вредное
влияние, определенному хозяйственно-му субъекту;

+  возможность  объективного  измерения  потерь  от  вредного
влияния;

– отличия участников переговоров учитывая технический уровень
производства;

105

Фирма работает на рынке совершенной конкуренции. Ее функция
долгосрочных общих издержек имеет вид ТС(Q)= Q3 – 10Q2 + 280Q,
где Q – объем продукции, выпускаемый за день. Определите, при
каком  уровне  рыночного  спроса  фирма  будет  находиться  в
состоянии долгосрочного равновесия?

– p = 3;

– p = 4;

+ p = 5;

– p = 6;

– p = 10.

106

Пусть на фирме наблюдается положительный эффект роста масштаба
производства. Тогда:

+  средние  и  предельные  издержки  убывают,  причем  кривая
предельных издержек расположена ниже кривой средних издержек;

–  средние  и  предельные  издержки  убывают,  причем  кривая



предельных издержек расположена выше кривой средних издержек;

–  средние  и  предельные  издержки  возрастают,  причем  кривая
предельных издержек расположена выше кривой средних издержек;

–  средние  и  предельные  издержки  возрастают,  причем  кривая
предельных издержек расположена ниже кривой средних издержек;

– средние и предельные издержки возрастают и убывают, причем
кривая  предельных  издержек  распо-ложена  выше  кривой  общих
издержек.
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Функция издержек фирмы в краткосрочном периоде имеет вид C(y)
=  4y3–  4y2+10y  +  100,  где:  y  –  объем  выпуска  в  единицу
времени. Функция маржинальных издержек составляет:

+ Сma (y) = 12y2-8y+10

– Сma (y) = 12y2-8y+10у

– Сma (y) = 12y2-8y+100

– Сma (y) = 12y2-4y+10у+2

– Сma (y) = 12y2+8y+10

108

Функция издержек фирмы в краткосрочном периоде имеет вид C(y)
=  4y3–  4y2+10y  +  100,  где:  y  –  объем  выпуска  в  единицу
времени. Функция средних издержек составляет:

– СMo(y) = 2y2-8y+10

– СMo(y) = 12y2-8y+10у

+ СMo(y) = 4y2-4y+10y+100/y

– СMo(y) = 12y2-4y+10у+2



– СMo(y) = 12y2+8y+10/y

109

Дана функция спроса на некоторый товар: Q(р) = 8–0,5р. При
какой цене коэффициент прямой эластич-ности спроса по цене
равен –0,5?

– 12

– 10

+ 14

– 5

– 8

110

М.  Смит  потребляет  два  блага  –  (Х1)  и  (Х2).  Его  целевая
функция равна U(X1,X2)=X1*X2, при P1=1, P2=2. Его доход равен
40.  Какова  из  ниже  представленных  функций  соответствует
целевой функции Смита?

+ 40=Х1 + 2Х2; А(40, 20);

– 40=Х2 + Х1; В(20,40);

– 40=Х1 * 2Х2; А(40, 20);

– 40=Х2 * Х1; В(20,40);

– 40=Х1 * 2Х2; А(40).


